

巫山县水利局

巫山水利〔2021〕138号

巫山县水利局 关于切实做好高温干旱防御工作的通知

各乡镇人民政府：

根据最新气象趋势综合分析，预计从7月下旬开始，我县大部地区有20~30天的轻到中度伏旱，大部区乡镇始旱时间在7月下旬至8月上中旬，干旱程度较常年偏重。为更加扎实做好高温干旱防御工作，现将有关事宜通知如下。

一、切实加强组织领导。针对近期即将出现的高温天气，各乡镇一定要高度重视，做好高温干旱防御相关工作，打好主动仗。进一步强化组织领导，压紧落实各项责任，对抗旱工作进行动员、部署、落实，坚决克服麻痹侥幸、靠天等雨思想，以“万全”准

备应对“万一”灾险，做到早防范，早处置，确保责任到位，措施到位。

二、切实保障群众饮水。请各乡镇提早摸清辖区内库塘蓄水、群众用水等状况，全面了解人饮困难情况，进一步完善供水保障方案，按照“优先保障生活用水、统筹兼顾农业、工业、生态环境用水”、“先生活、后生产、再生态”的原则，保障人口稠密区、医院、学校等重点区域、单位用水需求，兼顾生产和生活用水，力争确保生活、生产、生态用水三不误。

三、切实抓好蓄水保水。请各乡镇利用好每次短时强降雨，加强塘库的拦、蓄、引、调水工作，在确保工程和防汛安全的前提下，做到已成水库应蓄尽蓄，以备干旱之需。

四、切实做好响应准备。做好抗旱人员、物资装备准备，一旦发生旱情，及时启动应急响应，力保高山、偏远等供水条件薄弱地区生活和生产用水。积极协调应急部门共同落实人饮解困措施，利用调水、拉水、送水等方式，全力保障受旱区群众饮水，对孤寡老人、留守儿童等特殊群体，采取送水到户保障用水。

五、切实严防旱涝急转。目前，已进入“七下八上”防汛关键期，请各乡镇密切关注旱情、雨水情变化，积极应对可能即将到来的汛旱急转，做好“两线作战”准备，特别是加强辖区山洪灾害重点防治区的管控、监测，再次梳理转移路线、转移场所设置合理性，确保遇极端天气致山洪爆发时，跑的准，跑的快。前

期，部分乡镇发生了不同程度的洪涝灾害，水利工程出现不同程度损毁，我局已下达部分水毁修复资金，请充分利用晴好天气，抓紧水毁工程修复及设备维保，尽快恢复防汛抗旱功能，确保防洪和抗旱两不误。

六、切实加强值班值守。各乡镇要进一步强化防御值守和监测预警，严格落实 24 小时值班和领导带班制度，强化预警预报和重点区域巡查，及时收集掌握雨情、中小河流来水、蓄水保水、墒情、工情、作物受旱、人畜饮水困难和抗旱行动等旱情信息，并及时报送我局。同时，要加强抗旱宣传引导工作，强化舆情控制，主动先期发声，注重宣传节约用水、蓄水保水和水利工程发挥抗旱减灾效益及抗旱应对措施，营造良好的舆论氛围。

巫山县水利局

2021 年 7 月 30 日

（此件公开发布）

